



应国家主席习近平邀请 俄罗斯总统普京将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。

中办国办印发意见 加强行政执法协调监督工作体系建设

>>>第5版

奋力推进中国式现代化湖北实践

全省共打「一张牌」

潜江龙虾「蹦」上新高度

湖北日报全媒体记者 黄璐 通讯员 邹定军 杜少华

每到节假日,一批批来自全国各地的食客,挤爆潜江龙虾城,排队等位到深夜,只为吃一口正宗潜江龙虾。

经过20多年持续发展,“潜江龙虾”产业综合产值突破750亿元,品牌价值达到350.8亿元。

小龙虾,已化身为潜江这座城市的标签。

去年,省委、省政府着眼做强产业链、拓展品牌链、提升价值链,出台“虾十条”,并赋予“潜江龙虾”全省打样之责。

全省共打“一张牌”。乘此东风,潜江龙虾高位起跳。

成为全省唯一小龙虾区域公用品牌

转动的地球仪上,一只红彤彤的小龙虾肆意爬行,寓意潜江龙虾“爬满天下”——这是“潜江龙虾”刚刚更新的品牌标识。

经过长达半年的时间,“潜江龙虾”的新标识将在5月18日举行的2024年湖北“潜江龙虾”产业博览会开幕式上正式对外亮相。

值得一提的是,该标识将不独属潜江,而是全省共同享有。这是潜江龙虾“蹦”上新高度的第一步。

湖北是全国小龙虾产业第一大省,其中,“潜江龙虾”一马当先,成为小龙虾产业发展的排头兵。然而,产业大而不强,成为制约潜江乃至湖北小龙虾产业高质量发展的瓶颈。

去年,省委出台“虾十条”,第一条强调的便是全省“一张牌”的思路。今年初,监利、洪湖、公安、沙洋、潜江5个小龙虾养殖主产区签订协议,共打“潜江龙虾”品牌。

监利是全省小龙虾产量最大的县,养殖面积常年稳定在148万亩,产量17万吨。今年,监利主动融入全省“一张牌”战略,与潜江市订立“潜江龙虾”品牌合作协议,组织养殖、流通、加工主体参加培训。监利市朱河镇荣景虾业有限公司等流通中介组织,与位于潜江后湖管理区的潜网集团合作,将优质的小龙虾货源打上“潜江龙虾”品牌。

目前,“潜江龙虾”与近40个县市、100多家市场主体开展品牌运营合作。

“全省优质小龙虾将借同一艘扬帆出海,共同唱响‘潜江龙虾,红遍天下’宣传口号。”潜江市小龙虾产业发展促进中心主任刘廷说。

作为全省唯一小龙虾区域公用品牌,“潜江龙虾”标准体系也即将出台,共涵盖177项标准,包括环境监测、操作规程、生产记录、基地认证、上市标识等。未来,“潜江龙虾”将以崭新的面貌、统一的品质面向广大消费者。

“四季有虾”突破季节限定

今年3月,潜江龙虾春捕仪式举行。许多细心的人会发现,今年的开捕仪式变为春捕仪式。一字之差,意味深长。

(下转第5版)

扎实做好防汛备汛和生态环保工作 牢牢守住水安全和水环境安全底线

王蒙徽在武汉调研时强调

湖北日报讯(记者张进、王馨)5月14日,省委书记、省人大常委会主任王蒙徽到武汉调研防汛备汛和生态环保工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,以流域综合治理为基础统筹推进高水平保护和高质量发展,扎实做好防汛备汛和生态环保工作,牢牢守住水安全和水环境安全底线。

府澧河是长江的重要支流,近年来武汉市加快推进河道堤防工程建设,进一步提高了防洪能力。王蒙徽来到府澧河东西湖大堤,步行巡查堤防、闸口,走进李家墩泵站,听取泵站运维情况介绍,详细了解东西湖区水系分布、水利

设施建设和防汛备汛等情况。王蒙徽强调,防汛历来是湖北“天大的事”,要强化底线思维,紧盯重点地区、重点河库、重点工程,加强隐患排查整治,完善防汛应急预案,做好抢险救援物资储备和力量统筹,确保安全度汛。各级领导干部特别是党政主要负责同志要在岗在位、靠前指挥,各有关单位要加强值班值守、及时处置灾情险情,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

黄孝河、机场河是汉口区主要的排水通道,武汉市近年来运用“污涝同治、河岸同治、水城同治”理念,对黄孝河、机场河水环境实施综合治理,两河水质得到有效改善。王蒙徽来到江岸区黄孝河铁路桥地下净水厂,察看

排水口、调度中心,详细了解净水厂建设运营情况,听取黄孝河、机场河水环境综合治理工作汇报。王蒙徽指出,武汉市要把生态和安全放在更加突出的位置,统筹城市水系统、绿地系统和基础设施系统建设,全面推进宜居、韧性、智慧城市建设,努力探索超大城市现代化治理新路子。要倡导大分散与小区域集中相结合的基础设施布局方式,把污水处理设施建设和现代水网建设结合起来,探索城市水环境治理的长效机制。

王蒙徽在调研中强调,治荆楚必先治水。全省各地各部门要清醒认识今年防汛形势的严峻性、复杂性,立足防大汛、抢大险、救大灾,抓实抓细防

汛备汛各项工作,确保人民群众生命财产安全。要进一步树牢绿水青山就是金山银山的理念,深入推进流域综合治理,持续改善生态环境质量,推动绿色低碳循环发展。要深刻认识中央生态环境保护督察的政治性、严肃性、重要性,坚决落实中央生态环境保护督察工作安排,全力做好配合保障工作,实事求是报告工作,客观全面反映情况,确保督察工作顺利进行、取得实效。要坚持立行立改,对中央生态环境保护督察组指出的问题,照单全收、主动认领,依法依规高效整改,举一反三、标本兼治,推动整改工作落实落细。省领导鄂元强、吴海涛、彭勇参加调研。

振奋精神乘势而上 抓紧抓实高质量发展首要任务 为加快建成中部地区崛起重要战略支点作出积极贡献

王忠林到赤壁嘉鱼调研强调

湖北日报讯(记者杨念明)5月14日,省委副书记、省长王忠林到咸宁市赤壁市、嘉鱼县调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,落实省委常委会(扩大)会议暨市州党委书记座谈会部署,锚定全年目标任务不动摇,更大力度稳定经济增长,培育壮大新质生产力,为加快建成中部地区崛起重要战略支点作出咸宁贡献。

维达力科技股份有限公司是一家

专注于电子玻璃制造的专精特新企业,产品畅销海内外。王忠林详细了解企业研发、生产、销售、用工等情况,勉励企业加快做强做优,更好助力地方经济发展。他要求赤壁市进一步梳理和培育县域特色产业,持续擦亮赤壁青砖茶品牌,壮大电子玻璃产业集群,做大碳材料等新兴产业。

华润电力蒲圻电厂三期项目总投资80亿元,正在抓紧建设。王忠林叮嘱企业在强化安全管理的基础上加快项目建设,确保早日建成投用;以清洁

能源为牵引,加大上下游相关领域投资,布局建设综合产业园。他要求有关部门加强助企服务、及时协调解决堵点问题,支持企业更好发展。

三国赤壁古战场是咸宁市推动文旅融合发展的重点景区。王忠林详细了解景区升级改造情况,要求深度挖掘三国文化资源,强化景区业态完善、服务提升、品牌塑造,优化旅游公路等配套设施,更好吸引八方游客。

嘉鱼县官桥八组坚持走集体经营之路,集体总资产达到60亿元。王忠

林对官桥八组的不凡发展历程给予肯定,勉励村组更好发挥模范带头作用,带领村民打造农业观光综合体验区,促进农文旅融合发展,持续壮大集体经济,共同缔造美好环境与幸福生活。

在潘家湾镇余码头泵站,王忠林仔细察看泵站更新改造情况,听取咸宁市、长江咸宁段防汛备汛工作汇报,要求抓紧推进堤防加固和泵站改造,提升工程防汛能力,确保安全度汛,切实维护人民群众生命财产安全。(下转第2版)

第六届中国粮食交易大会 将于10月在武汉举办

湖北日报讯(记者陈莉霖、通讯员肖竟)5月14日获悉,第六届中国粮食交易大会(简称“粮交会”)将于10月18日至20日在武汉举办,主题为“粮安天下聚合力 产销融通促发展”,由中国国际贸易促进委员会粮食行业分会、国家粮食和物资储备局粮食交易协调中心主办,中国国际贸易促进委员会粮食行业分会、国家粮食和物资储备局粮食交易协调中心、湖北省粮食局、武汉市人民政府具体承办。

中国粮交会于2018年开始举办,每年举办一届,是国内规模最大、影响最广的粮食展销交易活动。本届粮交会是湖北首次承办,也是国家首次在南方粮食主产区举办,将邀请全国31个省(自治区、直辖市)、涉粮央企和金融机构参加,展会面积超6万平方米,预计参加人员超10万人次。

本届粮交会包括开幕式、优质粮油产品暨技术设备展览会、优质粮油产品宣传推介和产销对接、招商引资、粮食专场交易等内容。不仅有来自全国的优质粮油产品,更设有2万平方米的粮油机械设备展区,为历年最大面积。

此外,还将结合粮食安全和乡村振兴,举办第四届全国脱贫地区优质特色粮油展,以及粮食政策和市场形势分析会、重点企业产销衔接和供应链金融座谈会等系列活动。

湖北省粮食局表示,将珍惜机遇、精心组织、周密部署、热情服务,创新开展“江汉大米”“荆楚粮油”等品牌推介、招商引资、科技成果展示、产销合作对接等系列活动,全方位展现湖北高水平保障粮食安全、高质量推动产业发展的最新成果。

黄冈市红安县七里坪镇杨山河滩,一群蓝喉蜂虎在草丛间自由地觅食嬉戏、追逐打闹。蓝喉蜂虎被誉为“中国最美小鸟”,因喉部蓝色、嗜食蜂类而得名。据悉,红安县七里坪镇是中国蓝喉蜂虎的重要繁殖地之一。每年初夏,七里坪杨山河独特的地貌和优越的栖息环境,吸引着蓝喉蜂虎来此筑巢繁衍。(视界网 邱新明 摄)

“中国最美小鸟”
蓝喉蜂虎飞回红安



枝江 百里洲长江大桥 建设忙

5月13日,枝江百里洲长江大桥北岸主墩建设所在地,机器轰鸣,工人们在110米高的智能造塔平台上配合施工。目前大桥北岸主墩已完成基础施工,正在进行塔柱施工。枝江百里洲长江大桥主桥全长1549米,是目前世界最大跨径双塔单侧钢-UHPC组合梁斜拉桥。

(湖北日报全媒体记者 刘曙松 通讯员 李巧爱 黄路遥 摄)



中部地区县域经济排名2年前移15位 老河口市“一镇一业”加速跑

湖北日报全媒体记者 赵峰 通讯员 李雯艳 张子纬

具特色的产业强镇,各镇之间又协同合作推动县域经济快速发展。2023年,该市县域经济位列中部地区第67位,较2022年前移6位,较2021年前移15位,成为我省进位最多的县市。

“一镇一业”初见成效

见到付道华时,她的胶鞋还带着泥。“正是黄桃、沙梨挂果期,每天都要来园子里转一圈。”她说。

在洪山嘴镇,付道华的胜华果蔬专业合作社名气大——自有种植面积500亩,带动周边10余个村种植面积6000余亩。“去年4两半的黄桃能

卖到9块钱一个,6两的沙梨能卖到10元一个。今年订单已接了一摞。”她笑着说。

过去,洪山嘴镇曾面临发展难题:丘陵多,耕地少,没有拿得出手的产业。

在市委、市政府支持下,该镇重点发展果蔬种植,打造“农技中心+合作社+农户”模式,培育出胜华、三春、豆叶黄等20余个果蔬种植专业合作社,带领村民种植黄桃、沙梨近2万亩,还建起水果分拣中心、水果交易中心和杨家堤“梨海涌雪”、苏家河“桃花湾”等景区。

老河口市地处鄂西北,既有以汉江为代表的河湖水系,也有以秦岭伏牛山为代表的山地丘陵,10个乡镇街道资源禀赋各不相同,也因地利宜培育不少特色产业——

仙人渡镇依托循环经济产业园,重点发展循环经济;李楼镇与市高新区“一套班子、两块牌子”,高新技术企业云集于此;袁冲乡拥有丰富的山水资源和红色遗址,全力发展乡村旅游和红色旅游……

如今的老河口市,10个乡镇街道都有独具特色的主打产业,“一镇一业”发展态势初见成效。(下转第6版)